

**Рецензія на освітньо-професійну програму "Міжнародна економіка" другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 "Економіка" галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки у КПІ ім. Ігоря Сікорського**

Освітньо-професійна програма "Міжнародна економіка" другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 "Економіка", представлена в Національному технічному університеті України "Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського", демонструє високу відповідність сучасним вимогам глобалізованого економічного середовища та прагне підготувати фахівців, здатних ефективно оперувати у контексті міжнародної економіки. Програма акцентує увагу на розвитку глибоких знань і прикладних навичок, які необхідні для аналізу та управління глобальними економічними процесами, включаючи міжнародну торгівлю, фінансові ринки та економічну інтеграцію.

В умовах стрімких змін на глобальному ринку праці та трансформацій у світовій економіці, зокрема внаслідок модифікацій міжнародних торговельних угод і зростання геополітичних ризиків, наявність висококваліфікованих фахівців у сфері міжнародної економіки постає як надзвичайно актуальна потреба. Рецензована освітньо-професійна програма відповідає зазначеній потребі, оскільки вона надає здобувачам вищої освіти комплекс знань і практичних навичок, що є критично необхідними для ефективного функціонування та адаптації у складній та динамічній сфері міжнародної економіки.

Програма має чітко сформульовану мету, яка полягає у підготовці висококваліфікованих фахівців, які здатні реалізовувати ефективні стратегії управління міжнародними економічними відносинами та аналізувати глобальні економічні тенденції. Це передбачає опанування як теоретичного змісту предметної сфери міжнародної економіки, так і практичних навичок, що є критично важливими для адаптації до змінюваних умов глобальної економіки.

Зокрема, програма включає в себе навчальні дисципліни, що охоплюють різні рівні пізнання міжнародної економіки: "Міжнародна торгівля", "Соціальна відповідальність", "Стратегії розвитку міжнародних організацій", "Міжнародне науково-технічне співробітництво". Також окремого значення набуває впровадження таких освітніх компонентів, як "Наукові дослідження в економіці", "Економіка сталого розвитку". Після ретельного аналізу даної програми, варто відзначити особливе вагоме значення навчальної дисципліни "Прогнозування ризиків та форсайт у міжнародній діяльності", що передбачає формування у фахівців з міжнародної економіки системи спеціальних знань у сфері сценарного прогнозування міжнародної діяльності з урахуванням засад поведінкової економіки та практичних навичок визначення можливих ризиків, проведення їх оцінювання та управління ними.

Освітньо-професійна програма також включає практичні модулі, що сприяють глибшому розумінню і адаптації до сучасних глобальних економічних трендів. Науково-педагогічними працівниками кафедри регулярно проводяться науково-практичні конференції, де оприлюднюються результати наукових досліджень викладачів і студентів кафедри. ОПП “Міжнародна економіка” враховує унікальні теоретико-методичні розробки колективу кафедри міжнародної економіки, досвід виконання науково-дослідних тем, міжнародних проектів з різними країнами світу (так, з 2023 року реалізується проект НАТО у співпраці з Познанською політехнікою (Польща) та КПІ ім. Ігоря Сікорського), співпраці з підприємствами та науковими установами.

Рецензована ОПП “Міжнародна економіка” розроблена з урахуванням сучасних тенденцій і вимог світового ринку праці, що підтверджується її структурою, наявністю відповідних фахових компонентів і узгодженістю з прогнозами міжнародних економічних організацій. Програма сприяє можливості реалізувати практичну підготовку, а саме: стажування у міжнародних компаніях, участь у міжнародних проектах і конференціях, що дозволяє отримати практичний досвід у сфері міжнародної економіки.

Здобувачі мають можливість скористатись програмами міжнародної кредитної мобільності, що надаються Університетом, пропозиції якої публікуються відділом академічної мобільності КПІ ім. Ігоря Сікорського, зокрема програми Еразмус+ K1, Євразія. Наявна можливість скористатися освітніми пропозиціями закордонних ЗВО у межах договорів про співробітництво. Передбачається розширення можливостей академічного обміну при укладанні договорів з іншими освітніми установами. При визначенні знань і вмінь, які здобувачі повинні отримувати у процесі навчання, враховуються європейські стандарти вищої освіти для споріднених спеціальностей.

За результатами рецензування, варто зазначити, що освітньо-професійна програма “Міжнародна економіка” відповідає високим стандартам якості вищої освіти і забезпечує всебічну підготовку фахівців для ефективної діяльності у сфері міжнародної економіки. Програма рекомендована для впровадження в навчальний процес з метою підготовки кваліфікованих фахівців у галузі міжнародної економіки, що відповідає потребам сучасного глобального ринку.

Рецензент

Gastwissenschaftler, Dr.  
Institut für Statistik und Ökonometrie der  
Christian-Albrechts-Universität zu Kiel  
Kiel, Deutschland

Ташчев Юрій Вікторович